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I tensionatori EUROPRESS sono composti da una parte 
idraulica con base di appoggio (campana) alla quale 
possono essere abbinate la bussola e la chiave poligonale 
nelle diverse misure.
Questo permette di coprire una vasta gamma di tiranti e di 
ottimizzare Il numero di tensionatori necessari.

A seconda delle caratteristiche tecniche si distinguono in:

Serie UTN a 1000 bar, che sviluppano una forza di 
trazione che corrisponde circa al 70% della resistenza a 
rottura di un bullone in acciaio 8.8 della massima misura 
(valore della filettatura max. in tabella).
Sono equipaggiati con giunto K13M;

Serie UTH a 1000 bar, con la maggior parte dei quali 
si può ottenere una forza di trazione pari al 70% della 
resistenza a snervamento di un bullone in acciaio 10.9 della 
massima misura (valore della filettatura max. in tabella).
Sono equipaggiati con giunto K13M;

Serie UTV a 1500 bar, che sviluppano una forza di 
trazione che corrisponde circa al 70% della resistenza a 
snervamento di un bullone in acciaio 10.9 della massima 
misura (valore della filettatura max. in tabella).

Sono di ingombro ridotto rispetto alle serie 1000 bar data 
l’elevata pressione di lavoro.
Sono equipaggiati con giunto K15M, dispongono di un 
secondo foro ausiliario (1/4’’ BSP) al quale collegare un 
innesto rapido (da ordinare separatamente) con connessioni 
seriali.

Tutti i tensionatori sono forniti di tommy bar per 
l’azionamento della bussola filettata e della chiave 
poligonale.

Il trattamento di Nitrocarburazione gassosa a cui viene 
sottoposto tutto l’acciaio dei prodotti EUROPRESS li rende 
particolarmente idonei a lavorare all’aperto o in ambienti 
aggressivi, grazie all’altissima resistenza alla corrosione.
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Il notevole vantaggio del tensionamento è dato dalla 
possibilità di precaricare in modo estremamente preciso un 
tirante al carico voluto, evitando quindi le dispersioni di forza 
generate dagli attriti del tradizionale serraggio in coppia.
L’estrema facilità d’uso, il risparmio di tempo e personale 
e la precisione consentono di utilizzare questa tecnica 
principalmente in quei settori in cui la perfetta tenuta di un 
giunto o di una flangia è determinante per la sicurezza di 
impianti o persone.
Si consiglia l’impiego in particolare nel settore industriale 
e petrolifero e in tutte quelle situazioni nelle quali occorra 
serrare con accurata precisione bulloni o tiranti filettati.
Sono largamente utilizzati per la chiusura di valvole, pompe, 
scambiatori di calorie, flange etc.

Per operare in completa sicurezza la

vite filettata deve sporgere oltre il dado almeno quanto la 

misura del diametro del tensionatore.

La capacità massima del tensionatore è riferita alla pressione 

massima di lavoro; per carichi inferiori ridurre la pressione in 

modo proporzionale.

Se si utilizza un sistema di tensionamento in cui, per motivi 

di ingombro, si sceglie di tensionare in più volte (il 50%, il 

33% o anche il 25% di punti), si consiglia di posizionare i 

tensionatori alternativamente ed in modo opposto.

FEATURES
EUROPRESS bolt tensioners are made of an hydraulic 
part with a supporting base (bridge) to which a threaded 
puller and a polygonal wrench in its various sizes may be 
added.
This allows to cover a large number of tie rods and to
optimize the number of bolt tensioners necessary.

According to their technical characteristics, they differ as:

UTN series at 1000 bar, provide a traction force of 
about the 70% of the break point of a steel bolt grade 8.8 
of the biggest size (value of max thread in the chart).
They are equipped with K13M coupler.

UTH series at 1000 bar, with most of these you can
obtain a traction force equal to 70% of the yield stress of
a steel bolt grade 10.9 of the maximum size (value of max
thread in the chart).
They are equipped with K13M coupler.

UTV series at 1500 bar, that can develop a traction 
force of about the 70% of the break point of a steel bolt 
grade 10.9 of the biggest size (value of max thread in the 
chart). They have reduced overall dimensions if referred to 
the 1000 bar series, due to their high working pressure.
They are equipped with a K15M coupler, and have a
second auxiliary hole (1/4” BSP) that can be joined with
a quick coupler (to be ordered separately) for in line
connections.

All tensioners are supplied with tommy bar to operate the
threaded puller and the polygonal wrench.

The gas nitriding treatment (Nitreg) provided to all steel
of EUROPRESS products makes them particularly fit for
working outside or in aggressive locations, thanks to their
high resistance to corrosion.

OPERATIONAL AREAS
The big advantage of tensioning is given by the fact that it
is possible to charge in advance a tie rod with the 
required load in an extremely precise manner, thus 
avoiding the force losses due to the frictions of the 
traditional torque tightening.

Their great facility of use, the possibility to save time and
staff and their precision are all factors that make this
technique particularly useful in those sectors where a
perfect coupling or flange tightness is essential for the
safety of people and machinery. In particular in the 
industrial and oil sectors and in all situations where it 
is necessary to tighten with extreme accuracy nuts or 
threaded tie rods. They are widely used to tighten valves, 
pumps, heat exchangers, flanges, etc.

To operate in complete safety be careful that the 
threaded screw sticks out of the nut at least as 
much as the measure of the external diameter of the 
tensioner.

The tensioner maximum capacity refers to its maximum
working pressure; for smaller loads reduce the pressure in a
proportional way.

If you use a tensioning system where you choose to tension
in various steps (50%, 33% or even 25% of the points) for
space reasons, take care to alternate the tensioners and to 
locate them in opposite positions.




